



**АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
Двадцать седьмая сессия двадцать седьмого созыва**

Р Е Ш Е Н И Е

от 17 марта 2021 г. № 361

Об обращении к Губернатору Архангельской области

В соответствии с пунктом 5 статьи 2 Регламента Архангельской городской Думы Архангельская городская Дума **р е ш и л а:**

1. Принять обращение Архангельской городской Думы к Губернатору Архангельской области с просьбой инициировать передачу объекта культурного наследия регионального значения "Англиканская (евангелическая) церковь" из муниципальной собственности городского округа "Город Архангельск" в государственную собственность Архангельской области.
2. Направить настоящее решение и указанное обращение Губернатору Архангельской области Цыбульскому А.В.

Председатель городской Думы



В.В. Сырова



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемый Александр Витальевич !

В настоящее время в собственности городского округа "Город Архангельск" находится 21 объект культурного наследия. Предварительная оценка стоимости реставрационных работ указанных объектов показала, что для воссоздания памятников потребуется около 900 миллионов рублей. По объективным причинам на реставрацию памятников культурного наследия выделить такую значительную сумму средств из городского бюджета не представляется возможным.

Следует отметить, что все памятники истории и культуры, расположенные на территории городского округа "Город Архангельск", относятся к объектам культурного наследия регионального значения.

В настоящее время особое внимание муниципальной власти Архангельска уделяется реставрации здания Англиканской (евангелической) церкви, расположенного на набережной Георгия Седова.

Англиканская церковь была построена в 1833 году для матросов английских судов, заходивших в соломбальскую гавань, и для проживавших в СоломбALE англичан. Завершённый вид церковь приобрела в 1840 году. Богослужения проводились только летом, во время навигации. В 1852 году здание церкви сгорело. Отстроен объект был на прежнем месте в 1853 году. Предположительно богослужения совершались в церкви до 1929-1930-х годов. Позднее здание использовалось как складское помещение Архангельской гидрографической базы. В 1989 году (после проведения капитального ремонта) здание было передано в муниципальную собственность г.Архангельска. В нём сначала размещался Соломбальский РК ДОСААФ (автошкола, тир и др.), а в 2000 году распоряжением первого заместителя мэра г.Архангельска здание было предоставлено муниципальному образовательному учреждению "Архангельский детско-юношеский центр".

В процессе приспособления церковного здания под нужды сначала Архангельской гидрографической базы, а потом культурно-спортивного учреждения оно претерпело значительные переделки в интерьере и изменения во **внешнем виде**. Еще в 30-х годах прошлого века были утрачены крест и готические башенки (пинакли) на западном (уличном) фасаде, светлая наружная окраска стен. Позднее огромный двухсветный зал заполнили небольшие помещения в два этажа, межэтажное перекрытие которых держалось на

кирпичных столбах. Наружные стены здания были обшиты досками; железная крыша заменена на шиферную. На северном фасаде здания был прорублен дверной проём. В 1980 году под фундамент были подведены железобетонные сваи, на 80 процентов заменены окна, обшивка дома была окрашена зелёной краской.

В настоящее время на объекте культурного наследия ремонтно-реставрационные работы приостановлены из-за выявленных дефектов наружных стен: отклонения от вертикали. Во время производства работ полностью изнутри и снаружи разобрана обшивка, оконные и дверные заполнения, чердачное, межэтажное и цокольное перекрытия. Вновь устроены фундаменты и цокольное перекрытие, отреставрирован сруб, заменены окладные венцы.

В феврале текущего года Администрацией городского округа "Город Архангельск" был заключён контракт, в соответствии с которым работы по реставрации здания Англиканской (евангелической) церкви будут продолжены. Однако для окончания ремонтно-реставрационных работ требуется выделить значительные средства из городского бюджета, что, в свою очередь, отрицательно скажется на финансовом обеспечении иных сфер бюджетного финансирования.

На основании изложенного депутаты Архангельской городской Думы просят Вас инициировать передачу объекта культурного наследия регионального значения "Англиканская (евангелическая) церковь" из муниципальной собственности городского округа "Город Архангельск" в государственную собственность Архангельской области.

Депутаты Архангельской городской Думы